Wahlaufgaben

Aufgabe 2005 W4a:

Von einem quadratischen Pyramidenstumpf a; 4P
sind bekannt:

a, =10,8cm

a,= 6,2cm

s— 7,5cm

Berechnen Sie den Fldcheninhalt des
Dreiecks ABC.

Strategie 2005 W4a:

Gegeben: Gesucht:
Quadratischer A-‘-Ec
Pyramidenstumpf a

a, =10,8cm

a, = 6,2cm
s= 7,5cm

Skizze:




Strategie 2005 W4a:

Struktogramm:

Losung 2005 W4a:

1. Berechnung_der Diagonalen dlg
d, =a, \/E

d, =10,8-.,/2
d, =15,27cm

2. Berechnung der Diagonalen dzg
d, =a, \/E
d,=6,2-2

d, =8,77cm




Losung 2005 W4a:

3. Berechnung_der Hshe h des Pyramidenstumpfes: D a,

d d ’ Pythagoras im
h? +[31_32J =s? r'gchtﬁmkligen

gelben
2 Teildreieck FCG
W 15,27 8,77 _7,52
2 2
h? +(7,64-4,39) = 7,5
h? +3,25% = 7,5°
h? +10,5625 = 56,25 |-10,5625
h? = 45,6875 N
h=6,76cm
4. Berechnung_der Héhe des Dreiecks ABC h':
d 2 Pythagoras im
2 _ 12| Y rechtwinkligen
h h* +
2 blauen
5 Teildreieck CH,H,
h'? =6,76° +[8’??J
' 2

h?=6,76° + 4,39
h = 45,6976 + 19,2721

h2 = 64,9697 N
h'=8,06cm

5. Berechnung_der Dreiecksflache AABci
Grundseite - Hohe d, -h' Flachenformel

= = im griinen

Dreieck

AAEIC 2
_15,27-8,06

ABC 2

A

A, =6154cm’




